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2023/2. Dönem Yeminli Mali Müşavirlik Sınavı 

Yönetim Muhasebesi 
5 Eylül 2023 Salı – 18.00 - 20.00 

 

SINAV KOMİSYONU CEVAPLARI 

Cevap 1 -  

a- 

 Hasılat Brüt kar 

Konaklama           1.350.000 (%45)              945.000 (%70) 

Restoran           1.050.000 (%35)              210.000 (%20) 

Bar               600.000 (%20)              180.000 (%30) 

TOPLAM 3.000.000 1.335.000 

(Sabit Maliyetler)   (565.000) 

Vergi Öncesi Kar    770.000 

 

Sermaye Getirisi (karlılığı): 770.000 TL/7.000.000TL x 100= %11 

 

b1- 

gereken ek kar: 7.000.000 TL x 0,04= 280.000 TL 

2-gecelik tatil durumunda: 

 Satışlar Brüt kar marjı (%) Ek kazanç (TL) 

Konaklama (25TL x 2) 50 70 35 

Restoran (50TL x 0,40) 20 20 4 

Bar (50 TL x 0,20) 10 30 3 

TOPLAM   42 

 

Ek kazanç için gereken tatil satışı (adet): 280.000TL/ 42= 6.667 adet 

(1 yıl = 4 çeyrek; 4 çeyrek = 52 hafta; 3 çeyrek = 39 hafta) 

Üç dönem boyunca haftalık tatil satışı: 6.667 adet /39 hafta=171 adet 

 

b2- 

Restorana yapılacak zamdan elde edilecek ek kazanç: 1.050.000 TL x 0,10= 105.000 TL 

Bara yapılacak zamdan elde edilecek ek kazanç     : 600.000 TL x 0,05=   30.000 TL 

          TOPLAM: 135.000 TL 

Konaklamaya yapılması gereken zam: 145.000 TL (280.000 TL – 135.000 TL) 

 

Halihazırdaki konaklama hasılatı: 1.350.000 TL 

Yapılması gereken zam: 145.000 TL 

Yapılması gereken zam oranı = 145.000 TL/1.350.000 TL = 0,1074 = %10,74 

 

c- 

1. alternatifi seçerse 9 ay boyunca her hafta 171 ek müşteriye ihtiyaç duyacak ve sabit maliyetler 

artacaktır (resepsiyon, bakım işçileri vb). ek olarak değişken maliyetlerin müşteri sayısına değil satış 

gelirine bağlı olduğu varsayılmaktadır. Ayrıca indirim fırsatı, normal iş akışında satılan tatil sayısını 

da etkileyebilir. 

2. alternatifi seçerse zam, talebi düşürebilir. Bu alternatifte de değişken maliyetler satış hacmiyle 

orantılı varsayılmaktadır. Gecelik değişken maliyet sabit kalırsa hasılatın artmasıyla (zam) brüt kar 

marjı artar. Ama enflasyon, rakiplerin satış fiyatı göz ardı edilmektedir. 1.Alternatif için daha çok 

satış yapılması gerekli. Talebin düşmeyeceği varsayıldığında 2.yi seçmek daha doğrudur. 
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Cevap 2- 

 

a) 

Gerçekleşen Fiyat = GF 

Standart Fiyat= SF 

Gerçekleşen Miktar=GM 

Standart Miktar= SM 

 

GF= 3,98 TL (1.245.980 TL / 313.060 kg) 

SF= 4,10 TL 

GM=313.060 kg 

SM=308.000 kg   (336.000 kg/240.000 adet=1,40 kg/adet) (1,40 kg/adet x 220.000 adet=308.000 kg) 

 

 

Direkt İlk Madde ve Malzeme Fiyat Sapması = (GF – SF) x GM 

        = (3,98 – 4,10) x 313.060 

        = 37.567 TL (Olumlu Sapma) 

 

Direkt İlk Madde ve Malzeme Miktar Sapması = (GM – SM) x SF 

           = (313.060- 308.000) x 4,10 

           = 20.746 TL (Olumsuz Sapma) 

 

b) 

 

 

Gerçekleşen Ücret = GÜ 

Standart Ücret= SÜ 

Gerçekleşen Zaman=GZ 

Standart Zaman= SZ 

 

GÜ= 4,55 TL (886.886 TL/194.920 DİS) 

SÜ= 4,50 TL 

GZ= 194.920 saat 

SZ= 198.000 saat (216.000 saat/240.000 adet =0,90 saat/adet) (0,90 saat/adet x 220.000 adet=198.000 saat) 

 

 

Direkt İşçilik Ücret Sapması = (GÜ – SÜ) x GZ 

    = (4,55 – 4,50) x 194.920 

    = 9.746 TL (Olumsuz Sapma) 

 

Direkt İşçilik Zaman Sapması = (GZ – SZ) x SÜ 

      = (194.920 – 198.000) x 4,50 

      = 13.860 TL (Olumlu Sapma) 
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c) 

Bütçelenmiş Genel Üretim Giderleri 

 

Bütçelenmiş Sabit Genel Üretim Gideri        = 1.521.600 TL / 216.000 DİS = 7,04 TL/DİS 

Bütçelenmiş Değişken Genel Üretim Gideri =    475.200 TL / 216.000 DİS = 2,20 TL/DİS 

                9,24 TL/DİS 

 

 

Gerçekleşen Genel Üretim Gideri 

 

 

1.934.940 TL Bütçe Sapması 

1.934.940 TL-1.950.424 TL 

15.484 TL (Olumlu Sapma) 

Gerçek Düzeyde Bütçelenen Genel Üretim Gideri 

(y= ax + b) 

1.521.600 + (2,20 TL /DİS x 194.920 TL) 

1.950.424 TL Verim Sapması 

1.950.940 TL-1.957.200 TL 

6.776 TL (Olumlu Sapma) 

Standart Düzeyde Bütçelenen Genel Üretim Gideri 

(y= ax + b) 

1.521.600 + (2,20 TL /DİS x 198.000 TL) 

1.957.200 TL Kapasite Sapması 

1.957.200 TL-1.829.520 TL 

127.680 TL (Olumsuz Sapma) 

Standart Düzeyde Yüklenen Genel Üretim Gideri 

198.000 DİS x 9,24 TL/DİS 

1.829.520 TL Toplam GÜG Sapması 

105.420 TL (Olumsuz Sapma) 

 

 

 

Cevap 3- 

a.  
 

D: yıllık talep, O: sipariş maliyeti, H: elde tutma maliyeti 

 

Yıllık Talep= 4.000 adet/ay x 12 ay = 48.000 adet/yıl 

 

𝐸𝑆𝑀 = √
2∗48.000∗0,6 𝑇𝐿

0,1∗10 𝑇𝐿
 = 240 adet (ekonomik sipariş miktarı) 

 

Yıllık gereken sipariş adedi= Yıllık talep miktarı/ ESM= 48.000 adet /240 adet = 200 sipariş/yıl 

 

b. 

Elde Tutma Maliyeti= (240 x 1 TL/2) = 120 TL Sipariş Maliyeti= (48.000 x 0,6 TL)/ 240 = 120 TL 

 

c. 

Günlük kullanım: 48.000/360 gün= 133.33 

Mevcut stokunun kullanım süresi: 400/133.33= 3 

Teslim süresi: 3 gün 

Sipariş hemen verilmelidir. 
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